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ÆRØ PULLOVER  
Это легкая версия классического норвежского пуловера. Узор на кокетке вдохновлен самой природой, во время 
прогулки по пляжу Vester Strand on Ærø. Красивые округлые камни у кромки воды так и просились в узор на 
пуловере. Желаю Вам удачного вязания и надеюсь, что Вы останетесь довольны. 
  
Размеры: S - M - L - XL - XXL  
Грудь:  ca. 90 (98) 106 (114) 128 cm  
Рукав: ca. 45 (46) 47 (48) 50 cm  
Длина: ca. 62 (65) 69 (70) 71 cm  
Предусмотренный положительный припуск на свободное облегание 4-8 см по обхвату груди. 
 

1 (окружность нижнего края и груди): 90 (98) 106 (114) 
128 см    
2 (общая длина): 62 (65) 69 (70) 71 см    
3 (общая длина рукава – от запястья до края горловины): 
69 (71) 74 (76) 77 см  
4 (длина тела до подмышки): 38 (40) 42 (42) 44 см  
5 (глубина кокетки): 24 (25) 27 (28) 27 см    
6 (окружность талии после формирования – дополни-
тельно): 84 (92) 102 (108) 122 см    
7 (окружность запястья): 22 (22) 24 (24) 25 см 
 
 
 
 

ПРЯЖА 
Пуловер связан из пряжи Nobilis и Cava, обе от Garna.  
Nobilis  - 100% шерсть ламсвул, 50 г = ок. 225 м 
Cava -  73% мохер и 27% шелк, 25 г = ок. 250 м 
 
Варианты пряжи:  
Jensen Yarn или 1 нить Tvinni и 1 нить Silk mohair  
Обе от Isager yarn  
Основной узор:  
5 (6) 6 (7) 7 мотков Nobilis, цвет 11056 (black) AND  
4 (5) 5 (6) 6 мотков Cava, цвет 1063 (black)  
Контрастный цвет:  
1 моток Nobilis, color 725 (cream white) AND  
1 моток Cava, цвет 1061 (shiny latte)  
  
ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ 
20 п. x 24 круг.р. = 10 x 10 см лицевая гладь и узор на спицах большего размера, пряжей в 2 сложения 
 
СПИЦЫ И АКСЕССУАРЫ 
Круговые спицы № 3,5 (80 см)  
Круговые спицы № 4 (60 и 80 см)  
Чулочные спицы № 3,5 и 4 (или Вы можете вязать методом magic loop)  
Маркеры для петель или петли из яркоокрашенной пряжи 
Трикотажная игла для закрепления концов нитей 
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МЕТОДЫ  
German short rows  
Вязать лиц.п. или изн.п. до места поворота и работу повернуть.  
Снять 1 п. как изн.п., пряжа перед петлей. 
Протянуть нить спереди назад поверх правой спицы так, чтобы обе стенки петли оказались на спице, формируя 
двойную петлю.  
Протянуть нить между спицами вперед и провязать изн.п. – или оставить нить за работой, чтобы провязать 
лиц.п., в зависимости от узора. 
Проследите за тем, чтобы двойная петля в процессе работы была натянута туго. 
 
СОКРАЩЕНИЯ  
Прибавить 1 петлю – поднять нить между петлями провязать лиц.п. за заднюю стенку 
skp – снять 1 п. , 1 лиц.п. , снятую петлю накинуть поверх. 
 
ПРИМЕЧАНИЯ  
Пуловер вяжется снизу вверх. Тело и рукава вяжутся отдельно круг.р. Затем тело и рукава соединяются, чтобы 
вязать кокетку с жаккардовым узором. Для лучшего прилегания на горловине спинки вяжутся несколько укоро-
ченных рядов.  
У этого свитера есть некоторые детали дизайна, которые Вы можете добавить. Небольшое формирование талии 
и возможность удлинить спинку. Этот выбор дизайна выделен в описании курсивом – и Вы можете следовать 
этим указаниям или нет на свое усмотрение. 
Прежде чем Вы начнете: Прочитайте все описание до конца перед набором петель. Убедитесь в том, что Вы 
знаете какой размер и дизайн будете вязать. И не забывайте сделать образец – особенно, если Вы будете 
вязать другой пряжей – чтобы убедиться в том, что Ваша плотность вязания соответствует требуемой. 
 
ТЕЛО  
На спицы меньшего размера набрать 172 (192) 212 (232) 256 п. пряжей основного цвета и соединить петли в 
круг.р., следя затем, чтобы они не перекрутились.  
Поместить маркер начала круг.р. и еще 1 маркер, чтобы отметить “боковой шов”: 2x86 (2x96) 2x106 (2x116) 
2x128 п.  
Вязать лиц.п. 1 круг.р. и продолжить вязать резинкой 1 лиц.п. / 1 скрещ. изн.п. 10 (10) 12 (12) 12 круг.р.  
 
Перейти на спицы большего размера и вязать лиц.п. 1 круг.р.  
 
Пуловер с более длинной спинкой (дополнительно)  
Поместить 2 маркера на спинке, выделив 20 центральных петель. 
Вязать лиц.п. до 2-го маркера и работу повернуть, используя технику вязания укороченными рядами German 
short row (как описано в секции Методы в начале описания).  
Вязать изн.п. в обратном направлении до 1-го маркера, работу повернуть.  
*Вязать лиц.п. до 10 п. за последним поворотом (не забывать провязывать двойную петлю последнего поворота 
как одну петлю).  
Работу повернуть.   
Вязать изн.п. до 10 п. за последним поворотом (снова помня о двойной петле), работу повернуть*.  
  
Повторить от * до * в общей сложности 6 (7) 7 (8) 9 сетов укороченных рядов.  
Удалить 2 маркера, которые Вы поместили для вязания укороченными рядами.  
Вязать лиц.п. 1 круг.р., до маркера начала круг.р.  
 
Формирование талии (дополнительно)  
Вязать лиц.п. прямо 3 (4) 4 (5) 5 см и затем выполнить круг.р. с убавками: *1 лиц.п., 2 п. вместе лиц.п., лиц.п. до 3 
п. перед маркером, skp, 1 лиц.п.*, повторить *-* еще 1 раз.  
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Вязать круг.р. лиц.п. прямо 4 (4) 4 (5) 5 см.  
Повторить круг.р. с убавками.  
Вязать круг.р. лиц.п. прямо 4 (4) 4 (5) 5 см. 
Повторить круг.р. с убавками.  
Вязать круг.р. лиц.п. прямо 6 (7) 7 (5) 5 см.   
Теперь выполнить круг.р. с прибавками: *1 лиц.п., прибавить 1 п., лиц.п. до 1 п. перед маркером, прибавить 1 п., 
1 лиц.п.*, повторить от * до * еще 1 раз.  
Вязать круг.р. лиц.п. прямо 4 (4) 4 (5) 5 см.  
Повторить круг.р. с прибавками. 
Вязать круг.р. лиц.п. прямо 4 (4) 4 (5) 5 см.  
Повторить круг.р. с прибавками. 
Теперь у Вас на спицах будет то же самое количество петель, как перед формированием талии. 
 
ТЕЛО (ПРОДОЛЖЕНИЕ)  
Продолжить вязать прямо на высоту тела пуловера 38 (40) 42 (42) 44 см или желаемую длину до подмышки.  
Закрыть 10 п. с каждой боковой стороны (5 п. с обеих сторон каждого маркера).  
Петли тела отложить и вязать рукава. 
 
РУКАВА  
Набрать 44 (44) 48 (48) 50 п. на спицы меньшего размера и основной пряжей, соединить петли в круг.р. , следя 
за тем, чтобы они не перекрутились. Поместить маркер начала круг.р.  
Вязать лиц.п. 1 круг.р. и продолжить вязать резинкой 1 лиц.п. / 1 скрещ. изн.п. 10 (10) 12 (12) 12 круг.р.  
 
Перейти на спицы большего размера и вязать лиц.п. 1 круг.р.  
Продолжить вязать лиц.гл. и начать прибавлять петли для формирования рукава: 1 лиц.п., прибавить 1 п., лиц.п. 
до послед. петли, прибавить 1 п., 1 лиц.п.  
Повторить прибавки в каждом 8 (8) 7 (5) 5-м круг.р. в общей сложности 11 (11) 14 (19) 20 раз.  
На спицах будет 66 (66) 76 (86) 88 п.   
 
Продолжить вязать прямо, пока длина рукава не составит 45 (46) 47 (48) 50 см или желаемой длины. 
Закрыть 5 п. с обеих сторон от маркера. 
 
Второй рукав вязать аналогично. 
 
КОКЕТКА  
Поместить петли рукавов и тела на одни круговые спциы с маркерами между ними.   
Маркер между левым рукавом и спинкой обозначает начало круг.р.  
На спицах будет 264 (284) 324 (364) 392 п.   
 
Вязать лиц.п. 1 круг.р.  
 
Теперь выполнить убавки для регланов след.обр.:  *1 лиц.п., 2 п. вместе лиц.п., лиц.п. до 3 п. перед маркером, 
spk, 1 лиц.п.*, повторить от * до * еще 3 раза. 
Вязать лиц.п. 1 круг.р. прямо. 
Повторить круг.р. с убавками и круг.р. лиц.п. в общей сложности 3 (3) 3 (3) 4 раза.  
На спицах будет 240 (260) 300 (340) 360 п.   
 
Удалить все маркеры, кроме маркера начала круг.р.  
Вязать лиц.п. 0 (2) 4 (6) 6 круг.р.   
Продолжить вязать узор по схеме. 
На спицах будет 96 (104) 120 (136) 144 п.  
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Вязать 1 круг.р. лиц.п. пряжей основного цвета и одновременно равномерно убавить 0 (0) 10 (16) 24 п. 
Теперь на спицах будет 96 (104) 110 (120) 120 п.  
  
Формирование горловины спинки 
Переместить маркер наала круг.р. в центр горловины спинки. 
Вязать лиц.п. 5 п. мимо маркера и работу повернуть, используя технику вязания укороченными рядами German 
short row. 
Вязать изн.п. обратно до маркера и затем далее еще 5 изн.п. Повернуть работу снова. 
*Вязать лиц.п. до 10 п. за последним поворотом (двойную петлю провязывать как одну петлю). Работу повернуть.   
Вязать изн.п. обратно до 10 п. за последним поворотом (двойную петлю провязывать как одну петлю) и работу 
повернуть*  
Повторить от * до * в общей сложности 4 (5) 6 (6) 7 сетов укороченных рядов.  
Вязать лиц.п. 1 круг.р., до маркера.  
 
Планка горловины 
Перейти на спицы меньшего размера ив язать лиц.п. 10 круг.р. резинкой 1 лиц.п. / 1 скрещ. изн.п.  
Провязать лиц.п. 1 круг.р. и петли закрыть. 
 
ОКОНЧАНИЕ  
Закрепить концы нитей и выполнить швы подмышек. 
Бережно постирать пуловер (следуйте рекомендациям производителя пряжи, указанной на этикетке выбранной 
Вами пряжи), разложить на ровной поверхности и оставить до полного высыхания. После высыхания можно 
слегка отпарить кокетку, чтобы полотно было ровным. 
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